



聚焦夏季治安打击整治“百日行动”

对环食药领域违法犯罪“零容忍”

延安公安环食药侦部门纵深推进违法犯罪打击工作



● 环食药侦部门查处涉案物品

本报讯(通讯员 白浩 记者 贾志敏)“百日行动”开展以来,全市公安环食药侦部门认真践行“靠前一步、主动作为”警务理念,始终保持对环食药领域违法犯罪“零容忍”,为维护群众生命健康、保护生态环境和社会大局稳定贡献公安力量。全市公安环

食药部门共侦破环食药违法犯罪刑事案件5起,抓获犯罪嫌疑人14人,捣毁窝点5个;侦办环食药违法行政案件5起,行政拘留5人。提升站位,以高标准推动责任落实。市局环食药侦支队高度重视“百日行动”专项行动,召开专题会议研

究。市局党委委员、副局长曹林安多次就严打环食药领域违法犯罪,推动“百日行动”工作深入开展提出明确要求,多次调度重点案件侦办,研究部署专项行动。市局环食药侦支队多次对案件侦办进行实地督导,加大案侦力度,主动会同市市场监管局、生态环境局、农业农村局等部门认真分析研判我市环食药领域犯罪形势,结合本地实际,明确具体措施,细化任务分工,全力推动专项行动顺利开展。主动进攻,以强打击推动纵深开展。坚持“科技+人力”“网上+网下”双轮驱动,多渠道摸排案件线索。在涉环食药领域建立“吹哨人”制度,强化信息员的作用;积极落实举报奖励,多轮次公布举报方式,通过群众举报获得有效线索2条。突出“抓早、抓小、抓苗头”,坚持把打击关口前移,最大程度降低对群众健康和公共安全的危害。志丹侦破一起过失损坏易燃易爆设备案件,宝塔侦破一起隐匿在早市的销售假药案。延川侦破跨省销售有毒有害的保健食品案,查扣大量非法添加“西地那非”的有毒有害食品;富县紧盯假冒伪劣销售窝点,侦破一起跨省销售假冒伪劣产品案。针对疑难复杂案件特别是团伙性、系列性、跨区

域犯罪案件,坚持“一案一策、一案一专班”,集中精干力量和专业资源开展合成作战,坚决摧网断链、打深打透。创新机制,以新举措提升打击效能。全面加强快检实验室建设,建立“快速检测、锁定目标、固定证据、立案侦办”模式,快检技术应用全面推开。市局环食药侦支队持续开展快检技术送教活动,为宝塔、安塞、子长等县(市、区)开展食药快速检测100余次。围绕“想打什么犯罪,就能打什么犯罪”,树牢“风险导向、数据引领”工作理念,建立打击有毒有害减肥食品、性保健食品数据模型,实现类案数据分析研判、精准预警推送。深化协作,以凝聚力助推共建共治。全市公安环食药侦部门加强与市场监管、环保等部门的协作配合,全面深化环食药领域案件移交、风险会商、数据共享、联动执法等工作机制,“百日行动”期间共开展联合执法50余次,联合排查各类经营门店、生产合作社、污染企业等重点场所300余家。同时,先后会同市市场监管局、药监局、生态环境局等部门召开座谈会,研究推动我市环食药违法犯罪打击工作。甘泉、吴起、延长联合行政管理部门开展执法检查,办理多起行政案件。

高温值守不懈怠 送来清凉显关怀



本报讯(通讯员 吕博)连日来,宝塔区心系城市治理工作的社会各界组织、企业,为区城管执法系统一线干部职工送上清凉心意,感谢他们在城市治理工作中的辛勤付出。宝塔区总工会开展以“送清凉 鼓干劲 保安康 迎盛会”为主题的夏季送清凉活动,慰问长期奋战在户外一线的城管执法干部和环卫工人,为他们送上茶叶、绿豆、冰糖、花露水等慰问品,并叮嘱他们做好高温防暑保护措施,注意劳逸结合。“酷暑高温,城管执法干部始终坚守在城市治理一线,特别辛苦,希望送来的这些桶装水和茶叶,能在高温天气中带给他们一丝清凉。”延安液化石油气有限公司负责人说。延安液化石油气有限公司为区城管执法局一线执法干部送来了纯净水300桶、茶叶15盒等夏日防暑物资,用以感谢他们的恪尽职守,感谢他们在高温下对圣地延安市容秩序的维护。收到降温物资的一线执法干部深受鼓舞,纷纷表示,虽然天气炎热,却能感受到社会各界送来的清凉和关怀,一定不负众望,以严明的纪律作风、饱满的工作热情和更加强烈的责任担当投入到工作中,以实际行动回报社会各界的关心厚爱。

维修费用引纠纷 民警化解获点赞

本报讯(通讯员 杨亚峰)8月15日,市民王女士来到宝塔公安分局桥沟派出所将一面写有“为了解忧情深似海 尽职尽责关爱百姓”的锦旗送到了民警手中,对民警再三表示感谢。王女士在延安宝塔区经营一家汽车服务公司,白某多次在该公司维修车辆。近日,因结算维修费用发生纠纷,双方协商未果,王女士便报警求助。民警了解情况后,组织双方进行调解,经桥沟派出所治安中队队长高飞、辅警张海江和桥沟公安分局法联调室民警刘长平耐心调解和思想工作,最终双方达成一致,并履行了协议,圆满化解了一起矛盾纠纷。桥沟派出所将继续发挥职能作用,努力为群众办实事、解难事,最大限度将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态,真正解决群众急难愁盼问题,不断提高群众满意度。



“仗义”担保担责任 依法追偿获支持

本报讯(通讯员 姜莉莉)自开展“马锡五审判方式”大学习、大讨论、大实践活动以来,黄陵法院店头法庭积极将学习成果转化为审判工作的强大动力,在处理各类纠纷案件中,加大案件的调解力度,注重维护当事人的合法权益,切实将“为群众办实事”落到实处。8月18日上午,店头法庭成功调解了一起追偿权纠纷案件。原告王某与被告王某本是好朋友,被告因家里急用钱,向案外人杨某处借款3万余元,借款时,被告王某找到自己的好兄弟原告张某作为该笔借款的担保人,而张某出于朋友义气,签下了担保书。借款到期后,“兄弟”王某却怠于还款,杨某将王某及王某诉至法院。法院依法从担保人王某账户中扣划3万余元偿还了该笔借款。王某无奈之下,一纸诉状将王某诉至法庭,行使自己的追偿权利,维护其自身合法权益。店头法庭在受理该案件后,法官了解了案情的经过及双方之间的关系后,从法律关系、人情、法理方面对双方进行耐心地劝导,很快原告、被告之间就欠款的履行事宜达成了调解,这起始于哥们义气,终于公堂对簿的案件也落下帷幕。法官提醒,现实生活中,很多人因为哥们义气“大笔一挥签下名”,最终“担保终落悔不已”。担保有风险,签字需谨慎,违约需担责。告诫广大百姓在为他人提供保证时一定要多方考察借款人及其他担保人的财产情况及偿还能力,仔细阅读借款合同和担保合同,以维护自身合法权益,减少不必要的诉累。

私拉乱接油井伴生气 三人被永坪公安分局行拘

本报讯(通讯员 白浩 记者 贾志敏)夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,永坪公安分局结合油气田治安专项整治和伴生气专项整治行动,全警动员,雷霆出击,严厉打击惩治涉油气违法犯罪。近日,永坪公安分局查处了一起私拉乱接油井伴生气案件,依法行政拘留三名违法行为人。

8月8日,永坪公安分局伴生气整治专班接到群众举报称在七里村采油厂某井场内有人私接井口伴生气。接警后,分局整治专班立即前往案发现场,同时,抽调永和派出所警车2辆、警力6人协助。经过研判摸排,成功抓获三名违法行为人。经查,延长县某村村民郭某某伙

同郭某、杜某某在七里村采油厂某采油站以损毁油田设施的方式将油井伴生气接入家中使用。郭某某、杜某某3人到案后对自己的违法行为供认不讳,永坪公安分局依法对3人分别处以行政拘留15日的行政处罚。下一步,永坪公安分局将坚持打

防结合的方针,伴生气整治专班持续加强巡防管控力度和政策法规宣讲,实现快速发现、精准打击、有效治理,努力遏制辖区涉油气违法犯罪势头,助力夏季治安打击整治“百日行动”取得成效,以平安稳定的油田社会治安大局,迎接党的二十大胜利召开。

盗掘古脊椎动物化石 两团伙被子长警方抓获

本报讯(通讯员 杨进)近日,在夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动中,子长市公安局安定派出所连续破获两起团伙盗掘古脊椎动物化石(俗称“龙骨”)案,抓获犯罪嫌疑人7人,捣毁盗掘窝点两处。安定派出所民警在“一村一档一

警”入户采集信息时,摸排到一条重大文物犯罪线索,辖区某村山上有人盗掘“龙骨”。该所立即抽调精干警力成立专案组,分析研判、摸排蹲守,成功抓获齐某红、南某国等7名犯罪嫌疑人,当场收缴疑似古脊椎动物化石130余千克。经审,犯罪嫌疑人对盗

掘古脊椎动物化石的犯罪事实供认不讳。经国家有关单位专家鉴定,收缴的古脊椎动物化石为三趾马、犀牛、羚羊古脊椎动物化石,具有科研和保护价值。该案的成功告破,有效地打击了盗掘古脊椎动物化石犯罪行为,也对

辖区群众挖“龙骨”的行为作了很好的宣防教育。安定派出所所长陈小龙表示,古脊椎动物化石是研究古代动植物生活习性、繁殖方式及生态环境的珍贵实物证据,受国家法律保护,任何非法开采、盗掘行为都将受到法律的惩处。

用“警察蓝”筑起“安全网”

甘泉公安保障全县核酸检测工作有序进行

本报讯(通讯员 衣志远 记者 贾志敏)8月21日,按照县委、县政府疫情防控工作安排,甘泉县公安局闻令而动,全警动员,一道道藏蓝色的身影迎难而上,与医护人员、志愿者、社区工作者并肩战斗,用安全感满满的“警察蓝”,为全员核酸检测筑起了“安全网”。当日凌晨5时30分,全体执勤民警

已经全部到岗到位。6时整,核酸检测准时开始,在这24个核酸检测采样点上,共分布有60多名警力。“请居民在参加采样期间做好个人防护,全程佩戴口罩,主动接受体温检测,并保持一米以上距离,避免聚集和相互交谈。”民警们根据实际情况,向群众做好疫情防控宣传,对进出人员,提醒

提前准备健康码,提高查验效率,避免造成大面积及长时间拥堵;对有困难的群众提供帮助,并随时处理各类突发情况,确保检测点各项工作及周边治安秩序稳定有序、安全高效。在全县核酸检测进行的过程中,各高速公路、火车站等卡口民警依然坚持24小时在岗模式,从天黑到天亮,执勤民警

辅警一丝不苟对过往车辆、人员进行健康码、行程码、体温检测等信息核对,并不厌其烦地叮嘱群众做好防护、注意安全。守一块阵地,护一方安宁。甘泉公安将继续再接再厉,充分发挥职能作用,最大程度保护人民群众生命安全,全力护航民生和经济社会发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

洛川县983名乡村“法律明白人”上岗

本报讯(通讯员 白利民 记者 孙艳艳)“作为一名‘法律明白人’,我要不断提高自己的法律水平,影响和带动身边群众尊法、学法、守法、用法,使群众逐步养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的生活行为习惯。”近日,洛川县司法局为全县983名乡村“法律明白人”发放证书及徽章,菩提镇新城堡村乡村“法律明白人”刘建堂指着胸前的徽章激动地说。乡村“法律明白人”是乡村基层治理体系和治理能力现代化建设的一项重要举措。他们利用空闲时间走村串户,积极宣传党的政策和宪法、民法典等法律知

识,主动收集社情民意,引导法律服务、化解矛盾纠纷,参与乡村法治宣传教育和依法治理活动,充分发挥乡村法治带头人作用,打通法律服务“最后一公里”。“‘法律明白人’作为一支扎根基层,与群众‘零距离’接触的队伍,能在推进基层法治建设和提升基层治理法治化中发挥重大作用。更好发挥引领示范作用,带动周围群众依法维护自身合法权益,同时,也增强了群众通过法律途径解决法律问题的意识,优化乡风民风建设,为实施乡村振兴战略、推进法治乡村建设提供法治人才保障。”洛川县司法局相关负责人如是说。



● 为乡村“法律明白人”发放证书及徽章

坚决打击整治养老诈骗犯罪 铁腕守护圣地人民财产安全

安塞法院基层法庭“巡回审判入乡村”被《人民法院报》报道

本报讯(通讯员 余波)8月13日,《人民法院报》刊登文章《巡回审判入乡村》,图文并茂地讲述了安塞法院建法庭巡回审判入乡村,悉心化解矛盾纠纷,提高群众司法获得感、满意度的司法实践。连日来的降雨,使得通往安塞区化子坪镇窑湾村的部分道路受损。近日,安塞区人民法院建法庭法官带着书记员及人民陪审员,一大早徒步一个多小时来到该村。他们要对一起土地承包经营权纠纷案进行巡回审判,让村民“零距离”旁听庭审。今年64岁的张大爷诉称,1994年,他和父亲承包了村里38亩土地,承包期限是30年,当年他就外出打工了,承包的这些地以口头协议的方式让给叔叔张某某种。10年后他返回家中,叔叔将地还给了他,但之后张大爷一直陆续外出打工,土地仍由叔叔耕种。2006年,长庆油田征用了自己承包的部分土地,支付土地赔偿款、退耕还林款合计1.5万余元,这些钱当时全部被叔叔领走了。之后张大爷多次找叔叔想要回这笔钱,但双方始终没有达成一致意见,无奈之下,张大爷起诉到法院。在详细听取双方意见后,法官用亲情调和,用事实说话,用道德说理,用法律释法。人民陪审员和村民也从情理角度对双方当事人进行劝说。最终,经过多方耐心调解,双方当事人达成一致调解意见,纠纷得以圆满解决。